



# 助力中小企业 我们在行动



天财小贷 助力添彩



## 银行加大贷款发放力度,继续主打“惠”字牌,升级“找钱联盟”—— 中小企业融资,“选择题”更容易



□记者 曾宇凌

如何扶持中小企业,帮助其破解融资难题,目前是社会关注的热点话题。本报自推出《助力中小企业 我们在行动》栏目以来,得到了市工信局、市金融办等部门的大力支持和各金融机构的密切关注,多项助力中小企业的措施也相继推出。

近日,记者走访多家银行了解到,2013年,他们继续把扶持中小企业发展作为战略选择,并推出一系列新措施,中小企业融资,可以选择的方式更多了。

### 【锦上添花】

#### 贷款“流水线”再加速

“洛阳银行的贷款速度快得惊人!”面对记者,我市某家电公司负责人李先生连连感叹。2012年年底,李先生接了一笔大订单,但流动资金不足令他一筹莫展。这时,洛阳银行小企业信贷部工作人员向他推荐了“富民宝”贷款业务。他办理几天后,就顺利拿到了贷款。

洛阳银行小企业信贷部负责人说,中小企业融资难已经成为全社会共同关注的焦点问题,对此,银行推出了贷款“流水线”,最大程度缓解中小企业的融资难问题。2013年,洛阳银行的这条贷款“流水线”将继续加速,从客户经理到客户经营场所了解情况开始,到最终贷款发放到客户手中,平均3个至6个工作日就可以完成一笔贷款业务。

今年,中国工商银行洛阳分行将推出相关措施,缩短贷款申报审批时间,加大放款力度。目前,中小企业贷款的申报审批时间缩短至3个工作日。有数据显示,从2013年1月至今,工行洛阳分行小企业金融业务中心已累计投放贷款12.8亿元,大大超过2012年同期。



绘制 闵敏

### 【雪中送炭】 贷款扶持有亮点

记者在采访中了解到,工行洛阳分行和洛阳银行今年都推出了一系列贷款新措施,惠及我市中小企业。

#### ■继续主打“惠”字牌

2013年,洛阳银行继续针对小微企业推出贷款产品“富民宝”“惠民宝”,其中“富民宝”主要针对个体工商户和小企业,“惠民宝”是针对下岗失业人群的无息贷款。

洛阳银行把小微企业信贷范围逐步扩大到城乡务工人员、下岗人员、毕业大学生、退伍军人、残疾人等人群。洛阳银行小企业信贷部负责人说,该部门成立以来,累计发放小额贷款6.1万笔,间接或直接带动近20万人次就业。今年,洛阳银行将继续走“惠商、惠民、惠民生”道路。

针对小微企业,工行洛阳分行今年除了继续推出“网贷通”业务之外,还创新推出了财智账户卡(即工行为企业客户提供的账户卡)循环贷业务(简称“卡贷通”业务)。

“卡贷通”主要面向私营业主和个体工商户,以房地产为抵押物,最高贷款额度为500万元。该业务的借款模式为:借款人将财智账户卡作为个人循环贷款的支付介质,通过ATM机、POS机、网银等实现贷款的自主循环使用。

#### ■“找钱联盟”升级

为解决产业聚集区内中小企业融资难问题,工行创新推出抱团融资业务,让有融资难度的中小企业联合起来,结成“找钱同盟”,只需缴存一定贷款联保保证金,就能拿到放大数倍的贷款。

今年,工行将加大抱团融资的力度,扩大“找钱联盟”的辐射面,除了洛阳新区、偃师市、孟津县、新安县的中小企业都可加入“找钱联盟”。

洛阳银行相关负责人说,该行将加强对我市工业园区和产业聚集区的走访、调研力度,根据园区内企业经营模式和资金需求模式与该行产品相结合,通过园区企业统一授信、双重管

理、企业联保等方式开展针对中小企业的融资支持。

#### ■供应链金融发力

工行洛阳分行小企业金融业务中心相关负责人说,洛阳的大型企业多,衍生出许多上下游企业,工行将在供应链融资上发力,让处于供应链上下游的中小企业更具竞争力。

今年,工行将主推供应链金融的国内保理业务。所谓国内保理,是指客户(卖方)将销售商品、提供服务或其他原因所产生的应收款转给银行,由银行为其提供应收账款融资及商业资信调查、应收账款管理的综合型金融服务。该业务的优点为:客户不需要提供其他担保,就可凭订单获得融资额度。

跟工行一样,洛阳银行小企业信贷部今年也继续坚持“顺着知名企业找下游,顺着工业企业找上游”的理念,通过开发核心企业提供担保、应收账款质押融资等方式,拓宽企业担保和融资渠道。

### 【促进共赢】 银企座谈会效果好

中小企业融资难,一定程度上难在企业与银行之间缺乏沟通、了解。为改变这种状况,本报分别于去年6月15日、8月2日、10月31日举办了三场银企座谈会,帮助企业在政策的关爱和金融力量的助推下茁壮成长。

工行洛阳分行小企业金融业务中

心相关负责人说,希望媒体搭台,各方共同努力,促进中小企业的进一步发展。他回忆说,2013年8月2日下午,在第二场银企座谈会上,政府监管部门、金融机构和中小企业的负责人共聚一堂,最终很多中小企业的融资需求被满足。

洛阳银行相关负责人说,2012年,该行通过银企座谈会共达成签约项目达430个,签约资金49.64亿元,累计向签约项目投放资金50亿元,签约资金落实率相当高。今年他们除了继续积极参加银企洽谈会,还会进一步落实银企签约贷款。

“助力中小企业 我们在行动”全程支持单位——

